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РОЗДІЛ І 

Релігійна мережа, її кадрове та матеріальне забезпечення: 

основні тенденції, динаміка змін, перспективи розвитку. 

 
Управлінням здійснено аналіз статистичних показників релігійно-

інституційної мережі області, яка станом на 01.01.2024 року представлена 2266 

релігійними організаціями, що презентують 49 деномінацій християнства, 

ісламу, іудаїзму, буддизму, етнічних релігійних напрямів, нових (новітніх) 

релігійних течій і рухів.  

У тому числі: 2205 релігійних громад, 16 релігійних управлінь, які мають 

велику релігійну мережу по всіх районах області, 27 монастирів, 8 місій, 5 

братств та 5 духовних навчальних закладів, 1366 релігійних громад є 

юридичними особами та 839 діє поза реєстрацією. 

У 2023 році кількість релігійних громад області збільшилась на 27 

одиниць, за рахунок новоутворених релігійних громад: ПЦУ – 18, РКЦ – 1, 

УГКЦ – 1, ЄХБ – 2, ЄХВ – 1, ЄХ -2,  УЄЦ-1, іудеї -1. 

Управлінням у справах національностей та релігій Вінницької обласної 

військової адміністрації надано 170 адміністративних послуг щодо державної 

реєстрації релігійних громад – юридичних осіб в Єдиному державному реєстрі. 

 

Православ’я в області представлено 1467 релігійними організаціями. 

 

За кількістю релігійних громад Українська православна церква (в 

єдності з Московським Патріархатом) нараховує 871 релігійну організацію. З 

них: 858 релігійних громад (542 релігійних громади є юридичними особами та 

316 діють поза реєстрацією), 8 монастирів, 2 братства та 3 єпархіальних 

управління (Вінницьке (очолює митрополит Вінницький і Барський Варсонофій 

(Столяр), Тульчинське (очолює митрополит Тульчинський та Брацлавський 

Іонафан (Єлецьких) та Могилів-Подільське (очолює митрополит Могилів-

Подільський та Шаргородський Агапіт (Бевцик).  

У 2023 році мережа релігійних громад зменшилася на 56 одиниць, оскільки 

релігійні громади змінили підлеглість до ПЦУ. 

Водночас у звітному році рішенням синоду УПЦ від 23.05.2023 року у 

Вінницькій єпархії утворено чоловічий монастир на честь пророка Божого Іллі 

у м. Вінниця. Монастир будується в мікрорайоні «Агрономічний» м. Вінниці. 

Релігійна мережа Української православної церкви (Православної 

Церкви України) нараховує 569 релігійних організацій.  

До складу ПЦУ у 2023 році увійшли: 56 релігійних громад, які перейшли 

від УПЦ (в єдності з МП), 18 новоутворених релігійних громад ПЦУ.  

Серед релігійних організацій ПЦУ: 560 релігійних громад, 3 єпархіальні 

управління: (Вінницько-Барське (очолює митрополит Симеон (Шостацький), 

Вінницько-Брацлавське (очолює митрополит Роман (Балащук), Вінницько-

Тульчинське (очолює архієпископ Михаїл (Бондарчук), 1 братство, 1 місія, 4 

монастирі.  

Зокрема по управліннях: 



Вінницько-Барське - очолює митрополит Симеон (Шостацький) – 110 

релігійних організацій. У звітному році: 28 релігійних громад перейшли з УПЦ 

(в єдності з МП) до Вінницько-Барської єпархії ПЦУ 

Також до складу Вінницько-Барської єпархії УПЦ (ПЦУ) увійшли 5 

новоутворених релігійних громад. 

Вінницько-Брацлавське - очолює митрополит Роман (Балащук) – 49 

релігійних організацій – 46 релігійних громад, 1 братство, 1 монастир, 1 

управління. Протягом звітного періоду жодних реєстраційних дій релігійні 

організації не здійснювали.  

Вінницько-Тульчинське - очолює митрополит Михаїл (Бондарчук) – 410 

релігійних організацій. У звітному році: 28 релігійних громад перейшли з УПЦ 

(в єдності з МП) до Вінницько-Тульчинської єпархії ПЦУ та 13 релігійних 

громади – новостворені. 

Древлеправославна церква України  протягом тривалого часу не змінює 

своєї мережі – діє 13 релігійних громад, 8 з яких є юридичними особами та 5 

релігійних громад, що діють поза реєстрацією. Церкву очолює архієпископ 

Київський і всієї України Никодим (Микола Ковальов).  

В 2023 році зареєстровано 8 статутів релігійних громад РПСЦ шляхом 

зміни підлеглості до ДЦУ та водночас проведено їх державну реєстрацію. 

 

Руська православна старообрядницька церква (безпопівська згода) 

представлена 1 релігійною громадою (смт Літин), яка є юридичною особою. 

 

Релігійні громади Російської істинно-православної церкви: діє 1 

громада «Всім скорботним радість» Одеської єпархії, яка є малоактивною та 

малочисельною, але є юридичною особою. 

 

До інших православних громад входить 1 громада – Незалежна істинна 

православна християнська громада повного Євангелія «Ново-християнська 

церква (м. Вінниця), 10 громад Апокаліпсичної православної церкви, які, 

здебільшого, сконцентровані в Оратівській ТГ та 1 громада діє за православною 

традицією у с. Некрасове Якушинецької сільської ТГ Вінницького району поза 

реєстрацією.  Юридичною особою є одна релігійна громада Апокаліпсичної 

православної церкви в смт Оратів. 

Українська греко-католицька церква в області представлена 31 

релігійною організацією. Юридичною особою є 24 релігійні громади та 5 - поза 

реєстрацію. Також в області діє 2 монастирі: у м. Бар та м. Вінниця. Протягом 

2023 року зареєстровано 1 новоутворену релігійну громаду УГКЦ.  

Римсько-католицька церква в області представлена 142 релігійними 

організаціями, з яких 124 релігійні громади (88 з яких є юридичною особою та 

36 діє поза реєстрацію). 

Протягом 2023 року зареєстровано 1 новоутворену релігійну громаду РКЦ. 

Релігійні організації РКЦ Вінницької області входять до Кам’янець-

Подільської дієцезії, якою керує єпископ-ординарій Леон Дубравський. 



Крім релігійних громад, на Вінниччині активно діють 13 монастирів (6 

жіночих і 7 чоловічих), 3 місії Карітас-Спес (м. Бар, смт Оратів та м. Вінниця) 

та 1 Делегатура сестер служебниць Пресвятої Діви Марії непорочного Зачаття 

Львівської митрополії РКЦ в с. Мурафа Мурафської ТГ Жмеринського р-ну. 

 

Протестантські деномінації в області представлені 22 конфесіями. 

 

Найбільш впливовою та чисельною протестантською спільнотою є 

Всеукраїнський Союз об'єднань Євангельських християн-баптистів, який 

складається зі 160 релігійних організацій, зокрема: 154 релігійних громад, 1 

управління, 1 місії, 2 духовних навчальних заклади, а саме: семінарії та 

коледжу. 63 релігійних громади ЄХБ є юридичною особою, 93 діє поза 

реєстрацію. 

У 2023 році були зареєстровані 2 новостворені громади ЄХБ . 

 

Міжнародна Рада церков ЄХБ тривалий час не змінює своєї мережі. 20 

релігійних громад діють поза реєстрацією. Вінницьку релігійну громаду 

очолює Олександр Машніцький, який координує діяльність всіх громад даної 

конфесії.  

 

До релігійної конфесії «Інші баптистські релігійні організації» увійшли 

13 незалежних громад ЄХБ, з яких 5 діють поза реєстрацією та 7 релігійних 

громад є юридичною особою. 

 

Євангельські християни - у 2023 році збільшилися на 2 одиниці. 

Зареєстровано 2 новоутворені незалежні релігійні громади, які входять до 

«Інших релігійних організації ЄХ» 
На даний час в області діють 13 релігійних громад євангельських 

християн, 11 з яких є юридичною особою та 2 діють поза реєстрацію. 

 

В області нараховуються 159 релігійних організацій трьох течій християн 

віри Євангельської. З 159 релігійних громад - 35 релігійних громад є 

юридичною особою та 119 діють поза реєстрацію. 

За звітний рік зареєстровано дві новоутворені релігійні громади  християн 

віри Євангельської та одна релігійна громада Церкви назарян увійшла до 

об’єднання Української євангельської церкви. 

Українська церква християн віри євангельської (колишня назва 

Всеукраїнський союз церков християн віри євангельської-п’ятидесятників) у 

кількісному складі лишилася незмінною: 1 управління та 41 релігійна громада, 

26 з яких діють поза реєстрацією та 15 релігійних громад є юридичною особою. 

Єпископ церкви Любчак Василь Степанович.  

Українська євангельська церква упродовж 2023 року зазнала 

кількісних змін. Зареєстровано одну новостворену релігійну громаду 

Української євангельської церкви та релігійна громада «Церква Слави Божої» 

Церква Ісуса Назарянина в с. Городківка Тульчинського району Вінницької 

області увійшла до об’єднання Української євангельської церкви змінивши при 



цьому назву на: Українська Євангельська Церква (Релігійна громада) «Церкви 

Слави Божої» с. Городківка. 

Станом на 01.01.2024 року в області діє 10 релігійних громад та 1 

управління,  3 релігійних громади є юридичною особою. 

Пресвітер Вінницького обласного об’єднання Бабій Валерій Мусійович. 

 

«Інші релігійні організації ХВЄ» включають в себе 106 релігійних 

організацій, з яких 1 управління, 103 громади (84 діють поза реєстрацією), 1 

місія, 1 духовний навчальний заклад, 17 релігійних громад є юридичною 

особою. 

Протягом звітного року зареєстровано 1 незалежну релігійну громаду 

ХВЄ. 

До інших релігійних організацій ХВЄ входять релігійні громади 4 

конфесій:  

- релігійні організації Вінницького обласного управління об'єднаної 

церкви ХВЄ – одна з найпотужніших протестантських церков області. Мережа 

конфесії є незмінною та представлена в області 1 релігійним управлінням, 1 

місією, 86-релігійними громадами, з яких 82 діють поза реєстрацією та 1 

духовним навчальним закладом - Українською теологічною семінарією.  

Управління ВОУОЦ ХВЄ веде активне релігійне життя, має телестудію, 2 

власні стаціонарні табори відпочинку, соціально-реабілітаційні центри для 

дітей та молоді, а також для людей, які опинилися в складних життєвих 

обставинах. Голова Вінницького обласного управління об’єднаної церкви ХВЄ 

Богачук Сергій Андрійович. 

- незалежні релігійні громади ХВЄ – 15 громад. 

- Український духовний центр християн віри євангельської 

«Вселенська християнська апостольська церква сонця» представлений 1 

релігійною громадою; 

- 1 релігійна громада церкви віри євангельської «Божа сім'я». 

 

Мережа Подільської конференції церкви адвентистів сьомого дня по 

Вінницькому регіону у 2023 році не змінювалась. 

Конфесія представлена 105 релігійними організаціями: 103 громади, 1 

управління, 1 місією.  

У с. Парпурівці Вінницького району діє навчально-виховний комплекс 

«Джерело мудрості», заснований Подільським комплексом освіти, виховання та 

розвитку «Логос», який утворений церквою Подільської конференції 

Української церкви адвентистів сьомого дня. Загальноосвітня школа І-ІІІ 

ступеню має ліцензію за трьома освітніми напрямками.  

Управлінський орган Подільської конференції церкви адвентистів сьомого 

дня знаходиться у м. Вінниці. Його очолює голова Подільської конференції 

Зайцев Олександр Анатолійович.  

Церква Адвентистів сьомого дня Реформаційного Руху в Україні на 

території області є малоактивною, складається з 1 релігійної громади. З 

релігійними організаціями Подільської конференції церкви АСД стосунків не 

підтримують.  



 

В області діють 2 лютеранські релігійні громади: німецької євангелічно-

лютеранської церкви в Україні (має приміщення, де проводяться богослужіння) 

та української лютеранської церкви (є малоактивною). Релігійні громади є 

юридичними особами. 

 

Релігійні організації харизматичного напрямку в області представлені 

52 релігійними організаціями 4-х конфесій: 

Релігійна організація Церкви Живого Бога (2) (м. Бершадь, с. Джулинка 

Джулинська ТГ Гайсинського району), малоактивні. Релігійні громади є 

юридичними особами; 

Релігійна громада духовного центру «Нове покоління» християнських 

церков України  - 1 релігійна громада у м. Вінниця, яка є юридичною особою; 

Релігійні організації духовного центру «Відродження» 7 релігійних 

громад, які є юридичними особами;  

«Інші релігійні організації харизматичного типу» - входять 42 релігійні 

організації. Юридичними особами є 16 релігійних громад, 18 діють поза 

реєстрацією. 

До «Інших релігійних організацій харизматичного напрямку» входить: 

Повного Євангелія: 

- об’єднання християнських євангельських церков Вінницької області 

(церква Воскреслого Христа) - має своє управління, до якого входить 21 

громада, юридична особа – 3 громади. Старший пастор - Фредерік Анкай 

Тейлор; 

- незалежна релігійна громада християнська церква (повного 

Євангелія) «Ранкова зірка»  - 2 громади (м. Вінниця, м. Хмільник), юридична 

особа – 1 громада (м. Хмільник); 

- незалежні помісні християнські церкви повного Євангелія. На даний 

час нараховується 17 громад, з них 10 юридичних осіб та 7 діє поза реєстрацію. 

Крім релігійних організацій повного Євангелія до цього напрямку входять 

ще 2 релігійні громади харизматичного типу; 

- релігійна громада місцевої харизматичної християнської церкви 

«Пробудження» м. Тульчин (1), юридична особа; 

- релігійна громада харизматичної церкви «Нове життя» м. Вінниці (1),  

юридична особа. 

 

В області діють 35 релігійних організацій, 6 конфесій, які віднесені до 

«інших релігійних організацій протестантів».  

До інших релігійних організацій протестантів (протестантського 

походження) входять: 

- релігійна організація Новоапостольської церкви (1 - м. Вінниця) – в 

даний час не діє; 

- релігійна організація Назарян - 10 (м. Вінниця, с. Селище Гніванської 

міської ТГ, м. Немирів, с. Никифорівці Немирівської міської ТГ, м. Тульчин, 

смт Турбів Турбівської селищної ТГ, с. Мізяківські Хутори Стрижавської ТГ, 

смт Вапнярка Вапнярської селищної ТГ та с. Калинка Томашпільської селищної 



ТГ, м. Козятин) - юридичними особами є 8 релігійних громад та 2 діє поза 

реєстрацію. 

Останні декілька років спостерігається тенденція, коли громади виходять з 

Окружного управління церкви Назарянина і стають незалежними релігійними 

організаціями. 

Протягом звітного року одна релігійна громада «Церква Слави Божої» 

Церква Ісуса Назарянина в с. Городківка Тульчинського району Вінницької 

області увійшла до об’єднання Української євангельської церкви. 

- релігійна організація молокан (1 – м. Вінниця) - практично не діє; 

- релігійні організації Свідків Єгови 1 зареєстрована у м. Вінниця, в яку 

увійшли 20 громад шляхом злиття. 

- церква Ісуса Христа святих останніх днів (1- м. Вінниця).  

- інші релігійні організації протестантського походження (1 – релігійна 

громада «Джерело надії» християнської церкви м. Жмеринка). 

 

Релігійна громада Вірменської апостольської церкви знаходиться в м. 

Вінниця, особливою активністю не відзначається. 

 

Нехристиянських релігійних організацій в області нараховується 60, 

вони представлені 18 конфесіями. 

 

Релігійні організації ісламського віросповідання. 

У м. Вінниці зареєстровано 4 незалежні релігійні громади мусульман та 

1 релігійна громада духовного управління мусульман «УММА». Зокрема: 

- мусульманська релігійна громада «Ассалям» у м. Вінниця, створена 

іноземними студентами, які навчаються у вищих навчальних закладах 

обласного центру, є юридичною особою; 

- релігійна громада мусульман «Аз-Захра», створена азербайджанською 

спільнотою, є юридичною особою; 

- Вінницька міська релігійна громада мусульман «Ахлі-Бейт» 

«Алейхімус-салам», створена азербайджанською спільнотою, є юридичною 

особою; 

- незалежна релігійна громада «Сади праведних» м. Вінниця створена 

громадянами України, діє поза реєстрацію; 

- незалежна мусульманська релігійна громада «АЗЕК», створена 

представниками кримськотатарської спільноти, не є юридичною особою; 

Релігійні організації іудейського віросповідання представлені в області 

4 конфесіями. 

Загальна кількість іудейських релігійних організацій - 31. В 2023 році 

зареєстровано 1 новоутворену незалежну іудейську релігійну громаду, яка 

входить до «Інших іудейських релігійних організацій». 

 

Головний рабин Вінницької області – громадянин Ізраїлю Шауль Горовіц.  

1.Об'єднання іудейських релігійних організацій - 3 релігійні громади, 

які діють у містах: Бершадь, Гайсин та смт Томашпіль та є юридичними 

особами. 



2.Об’єднання хасидів Хабад Любавич іудейських релігійних 

організацій України –  3 релігійні громади (у м. Вінниці та 2 у смт Брацлав), 

які є юридичними особами. 

 Для здійснення релігійної діяльності запрошують іноземних 

священнослужителів з Ізраїлю. При релігійній громаді діє приватний заклад 

«Навчально-виховний комплекс «ОрМенахем Вінниця», в якому на даний час 

навчається 21 дитина. 

3.Прогресивний іудаїзм - представлений 11 громадами, 4 з яких діють 

поза реєстрацією (м. Вінниця, м. Гайсин, м. Бершадь, м. Хмільник, смт Теплик, 

м. Козятин, м. Жмеринка, м. Гнівань, смт Тиврів, смт Томашпіль, м. Тульчин) 

та 1 управлінням. 

4. Інші іудейські релігійні організації – 13 релігійних громад, які 

знаходяться у м. Вінниця, м. Жмеринка, м. Могилів-Подільський, м. Тульчин, 

м. Шаргород, смт Брацлав, 11 з яких є юридичними особами та 2 діє поза 

реєстрацію. 

На території м. Вінниці діють 2 релігійні громади месіанського іудаїзму, 

які активно підтримують тісні стосунки з протестантськими релігійними 

організаціями харизматичного типу – проводять спільні молитви, богослужіння 

та здійснюють соціальну діяльність. 

 

З 2018 року в області діє релігійна громада буддистів - релігійна 

організація «релігійна громада «Вінницька громада дзен майстра Сергія 

Бугаєва», яка є юридичною особою. 

 

У 2023 році не змінилася релігійна мережа язичницьких спільнот. 

Загалом, діють 18 релігійних організацій 4 конфесії. З них: 13 громад (7 діє 

поза реєстрацію), 1 сестринство, 1 братство, 1 управління, 1 місія, 1 навчальний 

заклад. 

Дані організації є малоактивними, переважна більшість зареєстровані у м. 

Вінниці, окрім релігійної громади «Світанок» (с. Сокиринці Вінницького 

району). 

До релігійних організацій Рідної української національної віри входить 

3 громади релігійного духовного центру Селенкіян об’єднання синів і дочок 

рідної української національної віри (Осіду Рунвіри) та релігійна організація 

«Релігійна громада Рідної української національної віри «Світло Дажбоже» м. 

Вінниці.  

Духовний центр «Родове вогнище» рідної православної віри - діє 1 

громада. 

Релігійний центр об’єднання релігійних громад рідновірів України – 

діє 1 громада. 

До «Інших релігійних громад язичників» – віднесено 1 незалежну 

громаду Рідної віри «Абсолют» та 10 релігійних організацій Собору Рідної 

української віри, до яких входять: 1 Всеукраїнський релігійний центр, 6 

громад, університет, місія, братство та сестринство.  

Голова релігійного центру - Безверхий Олег Станіславович. 

Нові релігійні організації орієнталістського походження.  

До цієї конфесії віднесені 6 релігійних організацій 3 конфесії: 



 

- релігійні організації Товариства Свідомості Крішни (1 громада, 1 

управління у м. Вінниці); 

- релігійна громада Всесвітньої чистої релігії (Сахаджа-йога) (1 громада, 

діє у м. Вінниці). 

До інших нових релігійних організацій орієнталістського походження 

належать: 

- релігійна громада прихильників Шрі Чінмоя (1 громада, діє поза 

реєстрацією у м. Вінниці); 

- релігійна громада Святого Духу (1 громада, діє у м. Вінниці). 

- релігійна організація «Вайшнавська  релігійна громада «Шрі 

Чайтанья Сарасват Матх» («Духовна Місія Сарасваті в ім’я господа 

Чайтаньї») с. Мала Ростівка Оратівського району Вінницької області».  

З вище перерахованих релігійних організацій найбільш активною є 

релігійна громада Товариства Свідомості Крішни. 

  
МАЙНОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

Станом на 1 січня 2024 року релігійні організації Вінницької області для 

задоволення духовних потреб використовують 1675 культових споруд. З них 

1054– типові культові будівлі, а 621 – пристосована під молитовні цілі.  

У власності релігійних організацій на даний час знаходяться 689 культових 

споруд, з яких 532- новозбудовані та 157 храмів повернуті у власність 

релігійних організацій розпорядженням голови обласної державної 

адміністрації.  

Протягом звітного року кількість культових будівель збільшилася на 5 

новозбудованих храмів та 2 каплиці, які належать релігійним громадам 

Православної Церкви України. 

Серед них один храм та дві каплиці збудовані при військових частинах м. 

Вінниці та області. 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Каплиця на честь Свт. 

Миколая Чудотворця 

при військовій частині 

Каплиця на честь Покрови 

Пресвятої Богородиці при 

військовій частині 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Станом на 01.01.2024 р. 365 старовинних храмів Вінниччини перебувають 

у користуванні релігійних організацій. Дані культові споруди є державною 

власністю в особі Вінницької обласної державної адміністрації.  

Протягом звітного року 6 старовинних храмів, які знаходилися в 

користуванні релігійних організацій повернено їм у власність наказом 

начальника обласної військової адміністрації. 

Зокрема: 

 

Храм на честь святого великомученика Юрія 

Переможця при військовій частині м. Вінниці 

Храм на честь Свв. безсрр. і 

чудотворців Косми і Даміанас. 

ЧернятинціУланівська сільська 

ТГ Хмільницького району 

Храм на честь Св. вмц. 

Параскеви-П’ятниці с. 

Степанки Погребищенської ТГ 

Вінницького району 

Храм на честь Всіх святих у м. 

Бар Жмеринського району 

Храм на честь Успіння 

Пресвятої  

Богородиці смт. Брацлав 



Храм Різдва Пресвятої Богородиці с. 

Володіївці Могилів-Подільського району. 

 

 

 

 

Свято-Покровський храм с. Саїнка 

Чернівецького району Могилів-Подільського 

району. 

 

 

 

 

Храм Святителя Миколая с. Зведенівка 

Жмеринського району. 

 

 

 

 

 

 

 

Свято-Успенський храм с. Руданське 

Жмеринського району. 

 

 

 

 

Іоанно-Богословський храм с. Іванківці 

Хмільницького району. 

 

 

 



Свято-Миколаївський храм с. Голодьки  

Хмільницького району. 

 

 

 

 

 

Статус пам’ятки архітектури та містобудування місцевого і національного 

значення мають 285 сакральних споруд Вінницької області. Дані пам’ятки 

використовуються сімома релігійними конфесіями: 189 – УПЦ (в єдності з 

МП), 58 – ПЦУ, ДЦУ – 3; РКЦ – 33; АСД – 1, (викуплене приміщення 

старовинної синагоги у м. Могилеві-Подільському), іудейськими громадами – 

1. 

Також в області залишаються старовинні 

культові об’єкти, які з об’єктивних причин 

використовуються не за призначенням та не 

можуть бути повернуті релігійним 

організаціям. Це: 

- Будинок паломників у Браїлові – 

виробничі цехи Державного підприємства 

«Браїлівський сокоморсовий завод»; 

- Частина монастиря Бернардинів у 

Іванівській територіальній громаді 

Хмільницького району – трудові класи 

Іванівської спеціалізованої загальноосвітньої 

школи-інтернату; 

- Келії Домініканського монастиря у 

Вінниці; 

- Єзуїтський монастир – Державний архів 

у Вінницькій області 

 

 

 

Релігійні організації Української Православної Церкви (в єдності з 

Московським Патріархатом) використовують 762 культові споруди. З них - 

593 типові культові споруди та 169 пристосовані під молитовні цілі.  

Серед 593 типових культових споруд: побудовані релігійними громадами 

за період Незалежності України 253 храми, проте більшість з них збудовані без 

оформлення відповідних документів, 98 старовинних храмів повернено у 



власність релігійних громад та 242 типові старовинні храмові споруди 

перебувають у користуванні релігійних організацій. 

Протягом 2023 року кількість храмів в УПЦ (в єдності з МП) зменшилась 

на 56 споруд, які перейшли до ПЦУ разом із культовими спорудами. 

На другому місці по забезпеченості культовими спорудами знаходяться 

громади Української Православної Церкви (Православної Церкви 

України) – 376 культових споруд. З них 131 храм - збудований релігійними 

громадами за період незалежності 44 – повернуті у власність релігійних громад. 

Ще 67 споруд знаходяться в користуванні. Також релігійні громади ПЦУ 

використовують 134 приміщення, що пристосовані під молитовні.  

У 2023 році кількість культових будівель ПЦУ Вінниччини збільшилась 63 

культовими спорудами. Зокрема, 56 споруд, які  перейшли  з УПЦ (в єдності з 

МП) та 7 новозбудованих культових об’єкти. 

Загальна кількість храмів релігійних громад Древлеправославної церкви 

України   становить 13 культових типових споруд.  

Також 1 старовинний храм має Руська Старообрядницька Церква 

(Безпопівська згода). 

Одну типову культову споруду та дві пристосовані має Православна 

Євангельська Апокаліпсична церква.  

Релігійні організації Греко-католицької церкви використовують сім 

культових споруд. 

 

Релігійні організації Римсько-католицької церкви використовують 120 

культових споруд, з яких типові – 85, пристосовані – 35. 

Всеукраїнський союз церков євангельських християн-баптистів в 

області має 131 культову споруду, з яких 46 – типові, а 85 – пристосовані. 

Протягом звітного року кількість культових будівель збільшилося на 1 

новозбудовану споруду ЄХБ.  

Один молитовний будинок у м. Вінниці використовують релігійні громади 

Міжнародної Ради церков Євангельських християн-баптистів (20 громад, 

що діють поза реєстрацією) 

Шість культових будівель мають релігійні організації, що відносяться до 

інших баптистських релігійних організацій. З вищевказаних шести будівель 

– чотири типові споруди, дві – пристосовані під молитовні потреби. 

27 культових споруд використовують у своїй діяльності релігійні 

організації, які входять до Вінницького обласного об’єднання Української 

Церкви Християн Віри Євангельської (колишній Всеукраїнський союз 

християн віри євангельської – п’ятидесятників). З цих 27 споруд – 25 

пристосовані будівлі, а 2 – типові.  



4 культові споруди: дві типові – у м. Вінниці та м. Іллінцях та два 

пристосованих приміщення, використовує Українська Євангельська церква. 

В області вона представлена 11 релігійними організаціями. 

83 молитовні будинки використовують релігійні організації Вінниччини, 

що входять до конфесії «Інші релігійні організації християн віри 

євангельської» (релігійні громади Українського центру об’єднаної церкви 

ХВЄ, незалежні релігійні громади ХВЄ, Український союз Християн Віри 

Євангельської «Вселенська християнська апостольська церква сонця», релігійна 

громада Церкви Віри Євангельської «Божа сім’я»). Це 22 типові споруди, а ще 

61 – пристосовані під молитовні.  

На 98 % забезпечені культовими спорудами релігійні організації 

Подільської конференції адвентистів сьомого дня. Вони використовують 19 

типових та 84 пристосовані молитовні будинки. 

Лише дві пристосовані культові споруди використовують релігійні 

організації, які входять до напрямку «Інші релігійні організації 

харизматичного типу». Це будівлі управління об’єднання християнських 

євангельських церков Вінницької області (ЦВХ) м. Вінниці та релігійна 

громада «Церкви Слави Божої м. Вінниці). 

П’ять пристосованих культових споруд мають релігійні організації 

назарян. Одна релігійна громада церкви назарян у звітному році перейшла до 

УЄЦ разом із культовою спорудою. 

13 «залів царств» використовує релігійна організація Свідків Єгови 

Вінниччини. З них 12 – типові молитовні будинки, а одна – пристосована 

будівля.  

По одному пристосованому приміщенні у м. Вінниці використовують 

релігійні громади Німецької євангелічно-лютеранської церкви в Україні та 

Церкви Ісуса Христа святих останніх днів. 

Одне приміщення, що пристосоване під молитовні потреби, використовує 

релігійна громада «Джерело Надії» християнської церкви у м. Жмеринці. Ця 

громада входить до складу «Окремих протестантських релігійних 

організацій». У с. Олексіївці Жмеринського району ця громада заснувала 

реабілітаційний центр для алко-наркозалежних громадян та будинок інтернат 

для людей похилого віку. 

Релігійні громади ісламського походження використовують 2 

пристосовані культові споруди: 

- мусульманська релігійна громада «Ассалям» у м.Вінниця, яка належить 

до Духовного управління мусульман України «УММА» здійснює свою 

релігійну та духовну діяльність у мусульманському культурному центрі, де і 

облаштовано приміщення для богослужіння; 



- Вінницька міська релігійна громада мусульман «Ахлі-Бейт» Алейхімус-

салам також використовує для релігійних та духовних потреб приміщення 

мусульманського культурного центру. 

Загалом десять культових споруд, з яких чотири типові та шість 

пристосованих, мають іудейські релігійні організації області усіх течій. 

Нові релігійні організації орієнталістського походження 

використовується для молитовних потреб 2 пристосованих приміщення. 

Зокрема, одне пристосоване  приміщення має Товариство Свідомості 

Крішни та одне «Вайшнавська  релігійна громада «Шрі Чайтанья 

Сарасват Матх» («Духовна Місія Сарасваті в ім’я господа Чайтаньї») с. Мала 

Ростівка Оратівського району Вінницької області», яка належить до Інших 

нових релігійних організацій орієнталістського походження 

 

Інші релігійні організації продовжують орендувати задля проведення 

богослужінь та інших релігійних заходів об’єкти та приміщення соціальної 

інфраструктури. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



РОЗДІЛ II 

Процеси й тенденції, що мають місце в релігійному 

середовищі області 

 

Протягом 2023 року релігійна мережа Вінниччини  функціонувала  в 

правовому полі та продовжувала  розвиватися та зростати. Станом на 

01.01.2024 року в області діяло 2266 релігійних організацій 49 конфесій. 

Вінниччина у статистичному показнику продовжувала займати 2 місце в 

Україні за кількістю релігійних організацій, поступаючись лише Львівській 

області. 

Порівняно з попереднім роком кількість релігійних громад області 

збільшилась на 27 одиниць, за рахунок новоутворених релігійних громад. 

Розподіл релігійних організацій за конфесійною ознакою свідчить про 

домінування на Вінниччині православ’я, до складу якого входить 1467 

релігійних організацій, що становить 64,7 % від загальної кількості. 

Протягом року активно динамізувався процес зміни релігійними 

громадами області підлеглості з УПЦ (в єдності з МП) до ПЦУ. У 2023 році 56 

релігійних громад УПЦ (в єдності з МП) перейшли до ПЦУ, шляхом реєстрації 

статуту релігійної громади у новій редакції та внесення відповідних відомостей 

до ЄДР. 

 

 

Проте, з іншого боку, в деяких населених пунктах питання зміни 

підлеглості  супроводжувалося загостренням конфліктів серед вірян і 

духовенства. Здебільшого, дані суперечності стосувалися майнових питань та 

потребували участі правоохоронних органів з метою дотримання правопорядку, 

забезпечення міжконфесійного діалогу на засадах толерантності та 

недопущення силового протистояння. 

Дані конфлікти в окремих населених пунктах перейшли в юридичну 

площину. Так, в судах різних інстанцій (цивільних, адміністративних, 

господарських), розглядалося ряд проваджень по визнанню незаконних 

загальних зборів членів релігійних громад щодо зміни підлеглості та перехід у 

підпорядкування іншому релігійному центру, протиправних дій органів 
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державної влади щодо реєстрації статутів релігійних громад у новій редакції у 

зв’язку із зміною підлеглості у канонічних та організаційних питаннях, 

внесення змін до ЄДРПОУ. 

Також, державні реєстратори були неодноразово суб’єктом оскарження 

на засіданнях  центральної Колегії Міністерства юстиції України з розгляду 

скарг на рішення, дії або бездіяльність державного реєстратора. Усім 

скаржникам в задоволенні скарг відмовлено. 

Водночас, повномасштабне російське воєнне вторгнення зумовило 

негативні тенденції у релігійному середовищі Вінниччини. 

Протягом звітного року діяльність релігійних організацій УПЦ (в єдності 

з МП) перебувала під наглядом правоохоронних органів через підозри у 

здійсненні діяльності, що загрожує національній безпеці та державним 

інтересам України. В даному аспекті робота Управління у справах 

національностей та релігій ОВА 

була спрямована на виявлення та 

інформування правоохоронних 

органів щодо фактів 

колабораціонізму, зокрема серед 

духовенства, інформаційного 

контенту навколо церковних 

інтернет ресурсах, що загрожує 

національній безпеці України та 

публікацій, які містять заклики 

до розпалювання міжконфесійної ворожнечі. 

За матеріалами спеціальних служб Вінницької області засуджено 

очільника Тульчинської єпархії УПЦ (в єдності з МП) митрополита Іонафана 

(Єлецьких). Суд підтвердив доказову базу, зібрану спецслужбою, і призначив 

єпископу покарання – 5 років позбавлення волі. 

До двох років ув’язнення засуджено клірика Вінницької єпархії УПЦ 

Дмитра Тіхова, обвинуваченого у вчиненні злочинів у сфері національної 

безпеки України, миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку. 

З метою забезпечення належної реалізації державно-церковної політики, 

збереження миру та толерантних взаємовідносин у релігійному середовищі, 

попередження проявів нетерпимості і злочинів на ґрунті ненависті, в області 

продовжувалася конструктивна співпраця органів державної влади та 

релігійних організацій через діяльність обласної Ради церков та релігійних 

організацій. 
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Рада церков та релігійних організацій не лише представляла інтереси 

релігійних організацій та вірян, а й справляла вагомий вплив на забезпечення в 

області державної політики у сфері релігії, залишалася потужною інституцією 

громадянського суспільства, виражала консолідовану позицію релігійних 

організацій різних конфесій щодо духовного відродження й міжконфесійного 

діалогу в області.  

 

Систематична робота обласної Ради Церков та релігійних організацій та її 

секретаріату сприяла налагодженню діалогу між керівниками релігійних 

організацій та органами державної влади, забезпечувала стабільність і 

порозуміння у релігійному середовищі, надавала можливість уникати 

негативного розвитку подій у стосунках між окремими релігійними 

організаціями. 

Упродовж 2023 

року відбулося 2 

засідання обласної Ради 

Церков і релігійних 

організацій та 6 засідань 

секретаріату обласної 

Ради Церков і релігійних 

організацій. 

 На засіданнях 

розглянуто питання про дотримання заходів безпеки під час проведення 

публічних релігійних заходів в умовах правового режиму воєнного стану та 

недопущення проявів агресії та нетерпимості на релігійному ґрунті. 

Задля громадської безпеки та правопорядку на території області, наказом 

Начальника Вінницької обласної військової адміністрації Сергія Борзова від 05 

липня 2023 року № 940/4 «Про заборону проведення походів і демонстрацій, 

масових релігійних заходів за 

межами культових споруд» 

заборонено у липні – вересні 2023 

року на території області походів і 

демонстрацій, масових публічних 

релігійних заходів за межами 

культових споруд. Тому, масові 

традиційні хресні ходи та 

паломництва на території області 

не проводилися. 

З метою сприяння міжконфесійній та міжнаціональній злагоді протягом 

2023 року Управління реалізовувало обласну «Програму підтримки діяльності 

національно-культурних товариств області, забезпечення міжконфесійної 

злагоди і духовно-морального розвитку Вінниччини та співпраці із 

закордонними українцями на період 2021-2024 роки».  

Проте, розуміючи потреби держави та області в умовах військового стану, 

Ради церков і релігійних організацій обмежили проведення культурно-
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просвітницьких та інформаційних заходів, проведення яких передбачалося 

Програмою за рахунок фінансового ресурсу обласного бюджету.  

Релігійні організації власну соціально-значущу діяльність 

трансформували згідно викликів правового режиму воєнного стану в Україні у 

волонтерську діяльність і гуманітарну допомогу. 

Разом із органами влади, міжнародними благодійними об’єднаннями, 

волонтерськими рухами релігійні громади долучилися до вирішення нагальних 

проблем суспільства за різними напрямами.  

Ключові з них:  

 забезпечення населення, яке постраждало від війни;. 

 забезпечення внутрішньо переміщених осіб притулками; 

 підтримка ЗСУ;  

 допомога закладам охорони здоров’я;  

 проведення душпастирської роботи та капеланське служіння. 

Протягом 2023 року духовенством Вінницької області постійно 

здійснювалось душпастирська робота у військових частинах Збройних Сил 

України. 

Важливими напрямками роботи військових капеланів в умовах 

повномасштабного вторгнення залишалася духовна, моральна підтримка 

військовослужбовців, духовна опіка поранених воїнів, які перебувають на 

лікуванні й реабілітації у профільних медичних закладах,  проведення в 

останню путь загиблих героїв-захисників, моральна опіка та допомога рідним й 

близьким загиблих.  

Більша частина капеланів 

представлена священниками ПЦУ. 

Вінницько-Тульчинська єпархія 

ПЦУ налічувала офіційно шість 

капеланів. Два капелани вели свою 

душпастирську опіку як 

військовослужбовці Збройних Сил 

України, три священнослужителі 

виконували душпастирське 

служіння у військових частинах та готувалися до офіційного прийняття 

капеланської посади та один капелан вів свою діяльність на волонтерських 

засадах. 

 

У Вінницько-Барській єпархії ПЦУ – 7 

священників-капеланів, два з яких духовно 

опікували поранених бійців у госпіталях та п’ять 

проводили душпастирську роботу в військових 

частинах ЗСУ. 

Близько 10 капеланів – представники 

релігійних організацій РКЦ,  УГКЦ, та 

протестантських церков. 

На допомогу у капеланському служінні, 

сформувалися священики-волонтери, які 
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неодноразово разом з капеланами відвідували зони бойових дій; формували, 

передавали та відвозили благодійну допомогу у вигляді продуктів харчування, 

одягу, засобів особистої гігієни, хімії, та інших речей для облаштування 

позицій і комфортного несення військової служби військовослужбовців 

Збройних сил України. Волонтерську роботу здійснюють священнослужителі 

усіх конфесій Вінниччини.  

Протягом звітного періоду члени обласної Ради Церков та релігійних 

організацій брали активну участь у громадському житті краю, систематично 

були учасниками загальнодержавних заходів, які організовувалися в області 

органами державної влади та місцевого самоврядування. 

 

26 квітня 2023 року, в день 37-ї річниці 

аварії на Чорнобильській атомній 

електростанції, представники духовенства 

взяли участь у заходах, присвячених 

вшануванню загиблих ліквідаторів та 

померлих від наслідків радіації. 

 

 

 

 

8 травня 2023 року, в День пам’яті та 

примирення, присвячений пам’яті жертв 

Другої світової війни, духовенство м. Вінниці 

відвідало місця поховань часів Другої світової 

війни, які знаходяться у межах м. Вінниці. 
 
 

 

24 листопада 2023 року  з нагоди 

Дня пам’яті жертв голодоморів 

відбувся мітинг – 

реквієм біля пам’ятного знаку жертвам 

Голодомору м. Вінниця. 

У заході спільно з керівництвом 

Вінницької обласної військової 

адміністрації взяли 

участь  представники Вінницької 

обласної ради церков і релігійних 

організацій. 

 

У 2023 році релігійні організації 

Вінницької області продовжували 

займатися освітньою діяльністю.  Під 

патронатом релігійних організаціях 



продовжували функціонувати три навчальні заклади дошкільного освітнього та 

загальноосвітнього рівня.   

Зокрема, приватний навчально-

виховний комплекс «Джерело мудрості» 

Подільської конференції Церкви АСД у 

селі Парпурівцях Вінницького району; 

 

Вінницька приватна єврейська 

школа "ОрМенахем", що діє під 

керівництвом іудейської релігійної 

громади «Бейс Менахем Любавич 

Вінниця»; 

 

При Вінницькому обласному об’єднаної церкви ХВЄ на базі 

християнського табору відпочинку «Джерело надії» м. Вінниці діяв навчально-

виховний заклад початкової освіти.    
 

Головними тенденціями в середовищі Православної Церкви України 

протягом звітного періоду була активна розбудова в суспільстві. Війна, яку 

веде росія проти України, вплинула на ставлення до Української православної 

церкви, що перебуває в єдності з МП.  Зв’язок УПЦ (в єдності з МП)  з 

державою-агресором змусив українців ставати у опозицію проти цієї церкви. В 

результаті, зменшився притік вірян УПЦ (в єдності з МП) та водночас 

збільшилася кількість переходів релігійних громад з УПЦ (МП) в ПЦУ 

Як і в минулому році, Православна Церква попри складнощі воєнного часу 

продовжувала надавати значну гуманітарну, соціальну та фінансову допомогу 

постраждалим громадянам, а також військовослужбовцям Збройних Сил 

України та іншим військовим формуванням. Крім релігійні громади 

продовжувала свою опіку багатодітними сім’ями, малозабезпеченими, 

ветеранськими організаціями, пенсіонерами, геріатричними центрами і 

дитячими будинками. Особливо важливою була капеланська діяльність. 

Більшість капеланів у ЗСУ належать до Православної Церкви України. 

 

З 1 вересня Українська греко-католицька церква, Православна церква 

України та протестантські церкви перейшли на Новоюліанський календар. 

Релігійні ПЦУ, УГКЦ та протестанти Вінниччини підтримали дане 

нововведення. Тепер більшість церковних дат відзначаються на 13 днів раніше. 

Зміни торкнулися лише нерухомих свят. 

Ще одним з досягнень ПЦУ була розбудова зв'язків з історичними 

християнськими Церквами. 

Враховуючи, що митрополит Вінницький і Барський Симеон є головним 

секретарем Священного Синоду ПЦУ вінничани були членами делегацій, які 

відвідували протягом звітного року Православні церкви за кордоном.  



На запрошення Блаженнійшого Архієпископа Нової Юстиніани і всього 

Кіпру Георгія ІІІ делегація ПЦУ на чолі з 

головним секретарем Священного Синоду 

митрополитом Вінницьким і Барським 

Симеоном перебувала на Кіпрі з 6 по 9 січня 

2023 року. Члени делегації взяли участь в 

урочистій інтронізації новообраного 

Предстоятеля Церкви Кіпру Блаженнійшого 

Архієпископа Нової Юстиніани і всього 

Кіпру Георгія ІІІ у кафедральному соборі 

святого апостола Варнави (м. Нікосія, Кіпр), 

були особисто прийняті новим 

Предстоятелем Кіпрської Церкви, а також з благословення Архієпископа 

Георгія звершили першу Божественну літургію на Кіпрі українською мовою 

для місцевої української громади. 

З 3 по 6 березня 2023 року тривав візит 

Митрополита Київського і всієї України 

Епіфанія ПЦУ до Олександрійського 

Патріархату. Владику супроводжував, 

зокрема, Головний секретар Священного 

Синоду митрополит Вінницький і 

Барський Симеон.  

Гості з України відвідали 

Олександрійську Патріархію, де провели 

зустріч з Блаженнійшим Папою і Патріархом Олександрійським і всієї Африки 

Феодором ІІ та ієрархами Патріархату, відвідали визначні православні святині 

та історичні пам’ятки м. Каїр. 

Католицьке середовище у 2023 році характеризувалося активною 

волонтерською та гуманітарною роботою, яка відбувалася за посередництвом 

іноземних волонтерів, міжнародних благодійних фондів.  Релігійні громади 

продовжували надавати значну благодійну допомогу у вигляді продуктів 

харчування, засобів гігієни, одягу для хворих та потребуючих осіб, 

військовослужбовців та внутрішньо переміщених осіб 

 

У зв’язку обмеженнями правового 

режиму воєнного стану в області не 

відбувалося традиційного паломництва 

РКЦ з Кам’янця-Подільського і 

Томашполя до Летичева.  

Натомість відбувалося ряд місцевих 

невеликих паломництв з дотриманням 

https://www.vin.gov.ua/upravlinnia-u-spravakh-natsionalnostei-ta-relihii/52130-pidsumky-vizytu-ofitsiinoi-delehatsii-ptsu-na-choli-z-holovnym-sekretarem-sviashchennoho-synodu-mytropolytom-vinnytskym-i-barskym-symeonom-na-kipr
https://www.vin.gov.ua/upravlinnia-u-spravakh-natsionalnostei-ta-relihii/53336-mytropolyt-vinnytskyi-i-barskyi-symeon-bere-uchast-u-vizyti-mytropolyta-kyivskoho-i-vsiiei-ukrainy-epifaniia-do-oleksandriiskoho-patriarkhatu


вимог правового режиму воєнного стану. 

Зокрема: 

24-26 травня відбулося Друге Подільське 

паломництво з Вінниці до Санктуарію 

Страстей Господніх м. Шаргород.  

З 4 по 6 липня відбулося  велопаломництво 

з м. Шаргород до м. Летичів 

Традиційно чотири рази на рік у Шаргородському санктуарії Страстей 

Господніх РКЦ відбувалися всеукраїнські молебні Хресної Дороги. 

14 жовтня в санктуарії Страстей 

Господніх відбулося 6-е всеукраїнське 

паломництво Легіону Марії, на яке прибуло 

майже 150 легіонерів з різних куточків 

України. Були присутні легіонери з 

Кам’янця-Подільського, Києва, Львова, 

Бердичева, Білої Церкви, Ямполя, 

Крижополя, Томашполя, Чернівців та 

багатьох інших місць.  

 

В 2023 році вперше вінничани взяли участь в міжнародному паломництві 

«Світові Дні Молоді». 

Світовий день молоді це зустріч молоді з усього світу, які відбувалися 1 –

6 серпня 2023 року в Лісабоні. Цього року Україну представляли близько 500 

осіб, серед котрих близько 100 вінничан. Головною метою цього з'їзду, була 

зустріч із Папою Римським Франциском. Окрім того, українська молодь мала 

можливість відвідати екскурсії Лісабоном, чування молоді на «Полі благодаті», 

фестиваль молоді, а також взяти участь у духовно-мистецьких програмах. 

 



Протягом п'яти місяців (з січня по 

травень 2023 року) у храмі релігійної 

громади Пресвятої Діви  Марії Ангельської 

Римсько-католицької церкви м. Вінниця 

проходив благодійний фестиваль органної 

музики. Зібрані кошти за вхідні квитки в 

повному обсязі було направлено на потреби 

Збройних Сил України. Також під час 

концертів молодь релігійного громади 

робили благодійні ярмарки речей ручної 

роботи для закриття зборів на покупку тепловізорів та іншої амуніції. Завдяки 

цим та іншим заходам вдалось суттєво підтримати одну з військових частин. 

25 липня 2023 року у м. Вінниці урочисто відкрили відправну точку 

маршруту Camino Podolico, з якого розпоч инатиметься паломництво українців 

по всесвітньо відомому Шляху святого Якова. П’єдестал зі скульптурою 

святому апостолу Якову встановили біля костелу Пресвятої Діви Марії 

Ангельської. Вінниця стала найсхіднішою точкою Шляху святого Якова. 30 

червня 2023 року місто прийняли до 

Європейської федерації Шляху святого 

Якова. 

При парафії Пресвятої Діви Марії 

Ангельської м. Вінниці відновило роботу 

«Вікно Життя». Це рятівний пункт для 

дітей, від яких відмовляються батьки. Його 

особливістю є анонімність. 10 лютого 2023 

року у «Вікно Життя» принесли 

новонародженого хлопчика. 

 

Протестантське середовище вирізнялося динамічним інституційним 

розвитком, зокрема, незалежних 

протестантських громад та визначною роботою 

на ниві волонтерства й соціальної допомоги. 

Релігійні громади протестантських церков 

стали лідерами в області по волонтерській та 

гуманітарній роботі. Їх діяльність полягала в 

підтримці людей, які потерпали від бойових дій, 

допомога військовим обладнанням, військовою 

амуніцією, медикаментами, їжею, одягом. 

Важливим було також капеланське служіння, 

яке несли представники протестантських 

спільнот разом з православними капеланами. 

Для потужного впливу на суспільство 

протестантські релігійні громади активізували 

використання соціальних мереж та інтернету у 



власному служінні. 

У 2023 році при Вінницькій Семінарії Біблійної Експозиції ЄХБ розпочав 

свою роботу факультет “Медіа служіння”. Загалом навчання відбуватиметься 

протягом двох років, п’ять сесій протягом року. За цей час планується освітити 

більше десятка різноманітних медіадисциплін.  Бажання до вступу виявили 

абітур’єнти з різних куточків України.  

Після початку повномасштабного російського вторгнення чимало членів 

мусульманських релігійних громад мусили покинути Україну, проте 

діяльність релігійних громад не припинилася, а важливим вектором роботи   

стало волонтерство та благодійна діяльність. 

 

Іудейське середовище характеризується сталим інституційним розвитком, 

паломницькою мобільністю (внутрішньою та міжнародною), продовженням 

розбудови центру «Брацлавського хасидизму». 

Незважаючи на правовий режим 

воєнного стану 16 - 17 вересня, в  м. 

Умань відбулося святкування Рош га-

Шана - початку Нового року. В ці дні  

через Вінницьку область транзитом до м. 

Умань прибуло 10-12 тисяч паломників-

хасидів.  

Так як в Україні авіапростір 

закритий, то хасиди їхали потягами через 

Польщу і Угорщину, потім у  м Вінниці 

пересідали на автотранспорт. Також прямували через Молдову і прикордонний 

пункт пропуску Могилів-Подільський. 

Значна частина паломників-хасидів заїжджали в м. Брацлав Вінницької 

області, де знаходиться могила ребе Натана, учня цадика Нахмана. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



РОЗДІЛ ІІІ 

Міжнародна діяльність релігійних організацій області 

 
Релігійні організації області тісно підтримують стосунки з одновірцями за 

кордоном. Тривалий час основними видами їх співпраці були паломницькі 

поїздки до релігійних святинь (православні, католицькі та іудейські релігійні 

організації), обмін досвідом, участь у релігійних конференціях, семінарах, 

навчання в духовних навчальних закладах, пастирська, місіонерська, 

викладацька та волонтерська діяльність (православні, протестантські, 

католицькі релігійні організації).  

Упродовж 2023 року управлінням розглянуто 59 звернення від 12 

релігійних громад області 4 конфесій щодо запрошення ними іноземних 

релігійних діячів. 

Загалом, релігійними громадами області у 2023 році було запрошено  52 

іноземних священиків, ченців, місіонерів, представників 7 країн світу. 

Зокрема,  ЄХБ – 4, іудеї – 6, Повного Євангелія – 2,  РКЦ – 40. З них, 

священиків - 11, місіонерів та ті, які прибули на навчання - 29, ченців – 12. 

 Переважна більшість із них з Польщі – 29 осіб (РКЦ), США – 6 (РКЦ, 

ЄХБ, Повного Євангелія), Молдова -1 (ЄХБ), Парагваю – 1 (РКЦ), Бразилії – 5 

(РКЦ), Венесуели – 1 (РКЦ), Мексики – 1 (РКЦ), Франції – 2 (іудеї), Іспанії – 2 

(РКЦ), Ізраїлю – 4 (іудеї). 

 Зменшилась кількість іноземців, які запрошувались релігійною громадою 

парафії Святого Духа Кам’янець-Подільської дієцезії Римсько-католицької 

церкви м.Вінниці, при якій діє дієцезіальна місійна семінарія «Редемпторіс 

Матер». Кількість запрошених іноземних громадян у 2023 році  становила  9 

чоловік, які є громадянами 5 країн світу. Студенти, навчаючись у навчальному 

закладі, здійснювали також місіонерську діяльність у даній релігійній громаді – 

допомагали у служінні, проводили заняття в недільних школах для дітей та 

молоді 

Не зменшилася  кількість запрошених іноземних громадян до іудейських 

релігійних громад області у 2023 році – 6 осіб з різних країн світу (у минулому 

році також  6): Франція – 2, Ізраїль – 4.   

Управлінням, при розгляді поданих релігійними громадами документів 

щодо надання офіційного погодження на здійснення релігійної діяльності 

іноземними громадянами, здійснювалася перевірка щодо наявності статусу 

юридичної особи релігійної громади. Релігійні громади, які не зареєстровані у 

Єдиному державному реєстрі юридичних осіб за офіційними погодженнями у 

2023 році до управління не звертались. 

Для своєчасного реагування на випадки порушення вимог чинного 

законодавства України управління у справах національностей та релігій 

облдержадміністрації систематично інформувало районні військові 

адміністрації та виконкоми міст територіальних громад про надані офіційні 

погодження на здійснення релігійної діяльності іноземними громадянами в 

релігійних громадах, які діють на підпорядкованих їм територіях. 



Повідомлень щодо порушення релігійними громадами області чинного 

законодавства щодо перебування в Україні іноземців до управління не 

надходило. 

Органи державної влади області всіляко сприяли релігійним організаціям 

області у розвитку їх міжнародних зв’язків та використовували усі можливості 

для європейської інтеграції краю за їх сприяння. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



РОЗДІЛ ІV 

Соціально значима діяльність релігійних організацій. 
 

Агресія росії значно вплинула на соціальну діяльність релігійних 

організацій, принесла нові виклики  у життя церков.  Релігійні громади стали 

однією з точок опори для постраждалих, долучалися до вирішення нагальних 

проблем суспільства, пов'язаних з воєнним станом у державі за різними 

напрямами. 

Релігійні організації працювали спільно з державними органами та 

розв'язували гуманітарні питання, надавали волонтерську й капеланську 

допомогу, прихисток й харчування. Крім того, до всебічної допомоги 

долучалися парафії і віряни закордоном, направляючи релігійним громадам 

тони гуманітарної допомоги, харчових продуктів та засобів індивідуальної 

допомоги.  

В усіх православних, католицьких, протестантських храмах та молитовних 

будинках постійно звершувалися молитви за українське військо, перемогу над 

ворогом і справедливий мир. У населених пунктах, де немає систем 

оповіщення, їхню функцію виконували церковні дзвони. 

Священнослужителі Вінниччини активно долучалися до душпастирської 

діяльності у військових частинах. Більшість священиків капеланів у військових 

частинах є представниками Православної Церкви  України (13).  Близько 10 

капеланів належать до протестантських та католицьких церков. 

В червні звітного року з ініціативи 

Подільської Конференції Церкви АСД 

м. Вінниці було проведено навчальний 

курс «Капеланське служіння сьогодні», 

який зібрав  учасників з Хмельницької, 

Вінницької, Житомирської та інших 

областей України. 

 

Соціально значима діяльність за напрямками наступна: 

Співпраця із медиками продовжила бути одним з важливих напрямків 

діяльності релігійних організацій Вінниччини. У воєнний час релігійні громади 

усіх конфесій співпрацювали із медичними закладами у волонтерському, 

фінансовому та душпастирському напрямку. Активна допомога надавалася тим 

медичним закладам, де лікувались військовослужбовці ЗСУ та інших 

військових формувань. 

. 

Соціальна робота з дітьми та молоддю через правовий режим воєнного 

стану у більшості релігійних організацій Вінниччини у 2023 році не 

проводилися в повному обсязі. Стаціонарні християнські табори відпочинку не 

діяли. Функціонували лише денні табори із обов’язковим дотриманням умов 

безпеки дітей та дорослих. Крім того, релігійні громади проводили різноманітні 

заходи для дітей внутрішньо переміщених осіб та благодійні заходи за участю 



дітей. Найактивніше у цьому напрямку у звітному році працювали релігійні 

громади ХВЄ, РКЦ, УГКЦ, АСД. 

 

 

В області також продовжували функціонувати  духовні навчальні 

заклади. 

 

Перелік навчальних закладів дошкільного освітнього та 

загальноосвітнього рівня, що діють при релігійних громадах області у 2023 році 

не змінився.  

Під патронатом Подільської конференції Церкви АСД у селі Парпурівцях 

Лука-Мелешківської сільської територіальної громади Вінницького району діяв 

приватний навчально-виховний комплекс «Джерело мудрості». 

Під керівництвом іудейської релігійної громади «Бейс Менахем Любавич 

Вінниця» діяла Вінницька приватна єврейська школа «Ор Менахем» 

При Вінницькому обласному об’єднаної церкви ХВЄ на базі 

християнського табору відпочинку «Джерело надії» м. Вінниці діяв навчально-

виховний заклад початкової освіти.    
 

При релігійних громадах Вінниччини продовжили діяти центри 

соціально-психологічної реабілітації дітей, опіки й піклування, будинки 

сімейного типу. 

Зокрема: 

При релігійних громадах Вінницького обласного об’єднання церкви ХВЄ: 

- Центри соціальної допомоги та реабілітації дітей «Шанс» м. Вінниці, 

с. Яришівка, с. Красне, с. Пирогово Вінницького району. 

При релігійних громадах Вінницького обласного об’єднання ЄХБ: 



- «Вінницький християнський реабілітаційний центр опіки та 

піклування «Нове життя». 

При релігійних громадах Назарянської Церкви: 

- Центр соціальної опіки та піклування дітей «Маяк» смт Вапнярка 

Тульчинського району  

- Дитячий будинок сімейного типу «Дім Якова» с. Селище Вінницького 

району.  
 

Протестантські релігійні громади Вінницької області у звітному році 

також займались реабілітацією нарко та алкозалежних осіб.  

Зокрема, Назарянська церква; Християни віри Євангельської; 

Євангельські християни-баптисти; Християнська церква «Слово життя».  

На їхньому утриманні перебували 17 реабілітаційних центрів. 

 

Будинки для безпритульних, самотніх громадян та людей похилого 

віку продовжили й надалі утримувати релігійні організації Вінниччини. 

 

Під патронатом Вінницького обласного об’єднання церкви ХВЄ у селі 

Вінницькі Хутори Вінницького району продовжував діяти Дім милосердя 

«Віфезда». Заклад розрахований на постійне проживання 40 осіб. Пацієнтами 

дому милосердя  є колишні ув’язненні, безпритульні, люди, які постраждали від 

злочинних дій тощо. Передбачено проживання й людей з особливими 

потребами. Мешканці закладу можуть отримати різноманітну соціальну та 

медичну допомогу, сприяння у працевлаштуванні. 

 

Вінницьке обласне об’єднання Української церкви ХВЄ утримувало 

будинки для літніх людей: Будинок геріатричного профілю благодійного фонду 

«Віфанія у селі Павлівка Іллінецької міської територіальної громади та 

аналогічний соціальний заклад й у с. Дашів Дашівської селищної 

територіальної громади 

 

Однак, наймасштабнішою соціальною роботою релігійних організацій 

була волонтерська та гуманітарна діяльність, направлена на вирішення 

нагальних проблем суспільства за наступними напрямками: 

 забезпечення населення, яке постраждало від війни, найнеобхіднішим 

(продуктами харчування, одягом, засобами гігієни тощо);  



 забезпечення внутрішньо переміщених осіб притулками (розміщення на 

власних локаціях, допомога в пошуку житла, участь у зведенні тимчасових 

помешкань);  

 підтримка ЗСУ (закупівля / виготовлення та постачання відповідним 

бойовим підрозділам військового спорядження, тактичного обладнання, 

амуніції, автотранспортних засобів);  

 логістичний супровід у сфері охорони здоров’я (перевезення з-за 

кордону медичного обладнання, техніки, спеціальної апаратури, життєво 

необхідних лікарських препаратів);  

 проведення інформаційно-комунікативної діяльності (підтримання 

моральної стійкості суспільства, мобільне реагування у складних гуманітарних 

ситуаціях, зміцнення міжнародного партнерства в контексті протистояння 

російським загарбникам); 
 

Дана волонтерська та гуманітарна діяльність у конфесійному розрізі 

наступна:  

 

З початком війни практично кожна парафія Православної Церкви 

України розпочала волонтерське роботу. 

Напрямки волонтерської роботи, які здійснювала ПЦУ: 

1. Допомога внутрішньо переміщеним особам, які тимчасово оселилися у 

Вінницькій області;  

2. Допомога підрозділам ЗСУ; 

3. Допомога закладам охорони здоров’я. 

4. Допомога жителям деокупованих територій. 

 

Релігійні громади працювали як малі гуманітарні штаби, де збирали і 

розповсюджували гуманітарну допомогу для внутрішньо переміщених осіб та 

для підтримки українського війська.  

Протягом звітного періоду представники єпархій Православної Церкви 

України здійснили ряд волонтерських поїздок в зону бойових дій. Захисникам 

доставляли продукти харчування, засоби гігієни, рукогрійки, плитоноски, газові 

балончики, буржуйки, тепловізори, дрони, позашляховики, запчастини та 

колеса для автомобілів, портативні сонячні батареї. 

 За 2023 рік капеланами та священнослужителями-волонтерами щомісячно 

здійснені поїздки у зону бойових дій, де звершено богослужіння, проведені 

душпастирські бесіди, спрямовані на підняття бойового духу, моральної 

стійкості, відповідальності, зміцнені віри в перемогу України. 

 

 



 

 

 

Волонтерську діяльність продовжували здійснювати й священики 

Вінницької єпархії Української Православної Церкви (в єдності з МП). 

Напрямки волонтерської діяльності, які здійснювали релігійні громади 

УПЦ (в єдності з МП). 

1. Допомога підрозділам ЗСУ. 

Вінницька єпархія УПЦ у звітному році придбали для ЗСУ 4 одиниці 

автомобільної техніки та 390 тонн матеріально-технічної допомоги. 

 

Активну допомогу надавали релігійні громади Римсько-католицької 

Церкви та Української Греко-Католицької Церкви. 



Напрямки волонтерської діяльності, які здійснювали релігійні громади 

РКЦ та УГКЦ: 

1. Допомога внутрішньо переміщеним особам, які тимчасово оселилися у 

Вінницькій області; 

2. Допомога підрозділам ЗСУ. 

3. Допомога військовослужбовцям, які перебувають в медичних закладах 

Вінниччини. 

Протягом звітного року представниками римо-католицької церкви було 

передано на передову: 

- 1000 спальних мішків різних температурних режимів та каремати; 

- понад 500 павербанків; 

- понад 200 аптечок тактичних; 

- понад 20 авто; 

- більше 10 дронів; 

- 5 тепловізорів; 

- одяг, взуття, рюкзаки; 

- кілька тисяч окопних свічок, десятки буржуйок. 

В осередках Caritas Spes, в тому числі у Вінницькій області, розпочалась 

реалізація проекту «Гуманітарна допомога та підвищення стійкості вразливих 

верств населення, постраждалих від конфлікту в Україні». Проект тривав до 

кінця 2023 року завдяки підтримці організацій Nachbarin Not, Austrian 

Development Agency та Caritas Osterreich у партнерстві із «Карітас – Спес 

Україна». 

На базі Вінницького протопресввітерства УГКЦ створено волонтерське 

об’єднання «Незламні бабусі». Парафіяни та волонтери розділили свою роботу 

на різні фронти, вони виготовляли окопні свічки, готували закуски та плели 

сітки для ЗСУ. 

У парафіях УГКЦ Вінниччини працівники Благодійного фонду «Карітас-

Вінниця» та БФ «Карітас-Київ» провели видачу 250 стандартних харчових 

наборів для внутнішьо переміщених осіб. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Наймасштабнішу волонтерську та благодійну діяльність протягом звітного 

року розгорнула Подільська конференція церкви адвентистів сьомого дня. 

Напрямки волонтерської діяльності, які здійснювали релігійні громади 

Подільської конференції церкви адвентистів сьомого дня: 

1. Допомога внутрішньо переміщеним особам, які тимчасово 

оселилися у Вінницькій області; 

2. Допомога підрозділам ЗСУ; 

3. Допомога закладам охорони здоров’я; 

4. Допомога жителям деокупованих та звільнених територій України. 

 

Протягом звітного року на парафіях Церков АСД організовувалися 

систематичні зустрічі з внутрішньо-переміщеними особами. На даних зустрічах 

переселені на Вінниччину  родини з «гарячих» точок України — Луганської, 

Харківської, Херсонської, Донецької та Миколаївської областей  мали змогу 

отримати продуктові набори, одяг, засоби гігієни. 

Систематично Церква АСД відправляла для потреб Збройних Сил України 

військову амуніцію: бронежилети останньої модифікації, плитоноски, тактичні 

шоломи, елементи одягу, взуття, буржуйки, тощо. 

Окрім того, військовослужбовцям регулярно, партіями доставлялися: 

медикаменти, кровоспинні засоби, тактичні аптечки за НАТОвським зразком, 

які регулярно Церква отримувала в рамках благодійного Проекту «Hope For 

Life». 

 

 

 

 



 

 

 



 

Напрямки волонтерської діяльності, які здійснювали релігійні громади 

євангельських християн-баптистів: 

1. Допомога внутрішньо переміщеним особам, які тимчасово 

оселилися у Вінницькій області; 

2. Допомога підрозділам ЗСУ. 

3. Допомога жителям деокупованих територій. 

 

Церкви ЄХБ Вінниччини неодноразово відправляли допомогу воїнам, які 

отримали поранення та лікувались у профільних закладах. У своїй благодійній 

діяльності вінничани з п’ятьма об’єднаннями євангельсько-баптистських 

церков української діаспори в США, Канаді, Австралії, Аргентині, Парагваї, і 

Португалії. 

Медики Вінницького обласного об’єднання церков ЄХБ провели ряд 

благодійних рейсів до звільнених від російських окупантів територій 

Харківської та Херсонської областей. Волонтери та медики провели медичні 

обстеження (ЕКГ, УЗД, аналізи крові) мешканців деокупованих територій, 

надали фахові консультації і забезпечили їх необхідними медикаментами. 
 

 

 

Активну волонтерську діяльність проводили члени Вінницького 

обласного управління «Української Церкви Християн Віри Євангельської». 

Напрямки волонтерської діяльності, які здійснювали релігійні громади 

«Української Церкви Християн Віри Євангельської»: 



1. Допомога внутрішньо переміщеним особам, які тимчасово 

оселилися у Вінницькій області; 

2. Допомога підрозділам ЗСУ. 

Віряни збирали необхідні продукти та речі та відправляли вантажі у 

«гарячі» регіони нашої держави. Крупи, макарони, олія, консерви та інші 

продукти першої необхідності формувались у продуктові набори для подальшої 

передачі нужденним. 

Релігійні громади УЦХВЄ організовували благодійні акції із роздачі 

продуктових наборів особам з інвалідністю, мешканцям Вінницької громади та 

внутрішньо переміщеним особам, благодійні вечори для внутрішньо 

переміщених осіб, рідних військовослужбовців, осіб з інвалідністю, 

багатодітних сімей та самотніх осіб, на якій передавали: продуктові набори, 

предмети першої необхідності, засоби гігієни та одяг. 

 

Напрямки волонтерської діяльності , які здійснювали релігійні громади 

Вінницького обласного управління об’єднаної церкви християн віри 

євангельської: 

1. Допомога внутрішньо переміщеним особам, які тимчасово 

оселилися у Вінницькій області; 

2. Допомога підрозділам ЗСУ; 

3. Допомога мешканцям деокупованих та звільнених територій 

України.  

Релігійні громади ХВЄ активно допомагали мешканцям деокупованих 

територій, доправляли гуманітарні вантажі із продуктами харчування, 

мінеральною водою, предметами гігієни та першої необхідності до 

Миколаївської, Донецької, Харківської, Херсонської, Луганської областей -до 

тих населених пунктів, де було відсутнє газо та електропостачання. 

Також систематично відправлялися благодійні вантажі на Донеччину – до 

міст Бахмута, Слов’янська та Краматорська. Крім того, волонтери Церкви 

роздавали мінеральну воду та продуктові набори мешканцям прифронтових 

міст. А у містах, де ворогом було знищено інфраструктуру, вінницькі 

волонтери готували людям їжу безпосередньо біля житлових будинків. 



 

 

 
 

Нові релігійні організації також активно займалися волонтерством: 

допомагали підрозділам ЗСУ та пацієнтам й персоналу військових шпиталів у 

різних регіонах України. Допомога надавалась у вигляді одягу, постільної 

білизни, інвалідних візків, ходунків, продуктів харчування тощо.  

Благодійною роботою також займалися іудейські релігійні громади 

Вінниччини, вони надавали допомогу внутрішньо переміщеним особам, які 

тимчасово оселилися у Вінницькій області. 

Волонтерська та благодійна діяльність усіх релігійних організацій області 

систематично висвітлювалася на сторінці Управління сайту обласної військової 

адміністрації, сайті «Вінниччина релігійна та міжнаціональна» та сторінці 

управління в соціальній мережі Facebook. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



РОЗДІЛ  V 
Стан дотримання чинного законодавства у сфері свободи 

совісті 
 

 

Управління у справах національностей та релігій Вінницької ОВА 

систематично надавало правову та консультативну допомогу релігійним 

організаціям з питань протидії міжконфесійним конфліктам, дотримання 

чинного законодавства, забезпечення міжконфесійного діалогу на засадах 

толерантності і взаємоповаги. 

 З метою недопущення протистоянь на релігійному ґрунті Управлінням 

розміщувалася на Інтернет ресурсах інформація щодо запобігання негативних 

проявів в релігійному середовищі, недопущення поширення мови ворожнечі. 

Після повномасштабного вторгнення діяльність релігійних організацій 

УПЦ (в єдності з МП) перебувала під постійним наглядом правоохоронців 

через підозри у здійсненні діяльності, що загрожує національній безпеці та 

державним інтересам України. 

 Тому, в даному аспекті робота Управління спрямована на виявлення та 

інформування правоохоронних органів щодо фактів колабораціонізму, зокрема 

серед духовенства, інформаційного контенту в навколоцерковних інтернет 

ресурсах, що загрожує національній безпеці України та публікацій, які містять 

заклики до розпалювання міжконфесійної ворожнечі. 

Вінницьким міським судом 07.08.2023  митрополита Тульчинського і 

Брацлавського УПЦ Іонафана визнано винним у вчиненні злочинів, 

передбачених ч. 3 ст. 15, ст.ст. 109, 110, ч. 2 ст. 161, ч.3 ст. 436-2 КК України 

(«Закінчений замах на вчинення дій, спрямованих на насильницьку зміну чи 

повалення конституційного ладу, посягання на територіальну цілісність і 

недоторканість України», «Розпалювання міжрелігійної ворожнечі» 

«Виправдовування, визнання правомірною, заперечення збройної агресії рф 

проти України, глорифікація її учасників») та призначено покарання у вигляді 

позбавлення волі на строк 5 років з конфіскацією майна. Митрополит Іонафан 

звернувся з апеляційною скаргою до Вінницького міського суду. 

19.11.2023 на виконання доручення слідчого відділу УСБУ у Вінницькій 

області затримано підозрюваного у кримінальному провадженні № 

22023020000000015 від 12.01.2023 р., громадянина України, клірика Вінницької 

єпархії УПЦ протоієрея Тіхова  Д.Г., який з 23.10.2023 переховувався від 

органів досудового розслідування на території Львівської області та інших 

регіонів України. 

Кримінальне провадження № 22023020000000015 від 12.01.2023 р. 

зареєстроване за матеріалами УСБУ у Вінницькій області. Фігурант впродовж 

2022 року, використовуючи персональну сторінку в соціальній мережі 

«Вконтакте» та «Телеграм», поширював публікації, у яких міститься 

виправдовування збройної агресії рф проти України, заперечення тимчасової 

окупації частини території України, а також здійснюється глорифікація осіб, які 

здійснюють збройну агресію рф проти України. 



20.11.2023 Вінницьким міським судом Тіхову Д.Г. обрано запобіжний 

захід у вигляді тримання під вартою 27.12.23 справу передано до Вінницького 

районного суду. 

Під час підготовки звіту стало відомо, що Тіхова В. Д. засуджено до двох 

років ув’язнення.  

Архієпископ Ладижинський Сергій (Аніцой) оскаржує в Верховному суді 

у складі Касаційного адміністративного суду Указ Президента України від 

28.12.2022 р.  № 898/2022 «Про позбавлення громадянства України шляхом 

втрати». 

Крім того, протягом року існували певні випадки конфліктності на 

релігійному підґрунті пов’язані зі змінами релігійними громадами свого 

конфесійного підпорядкування, зокрема з УПЦ в єдності з московським 

патріархатом  до ПЦУ. 

Найбільш конфліктногенна ситуація  залишалася у наступних населених 

пунктах: с. Гранів Гайсинського району, смт Вороновиця, с Медвеже Вушко 

Вінницького району, м. Ладижин, с. Серебрія, с. Озаринці Могилів- 

Подільського району. 

З метою зняття напруги у релігійному середовищі та врегулювання 

конфліктів на релігійному ґрунті, упродовж 2023 року відбулось ряд робочих 

нарад та зустрічей за участю керівництва облдержадміністрації, керуючих та 

секретарів Вінницьких єпархій УПЦ в єдності з московським патріархатом, 

Вінницьких єпархій ПЦУ, на яких було акцентовано увагу щодо своєчасного 

інформування внаслідок виникнення конфліктних ситуацій, проведення 

систематичного діалогу, утримання від будь-яких силових захоплень культових 

споруд, збереження толерантних міжконфесійних взаємовідносин. 

Протягом року в судах різних інстанцій (цивільних, адміністративних, 

апеляційних, касаційних) розглядалося 13 судових справ по визнанню 

незаконних загальних зборів членів релігійних громад щодо зміни підлеглості 

та перехід у підпорядкування іншому релігійному центру, протиправних дій 

управління щодо реєстрації статутів релігійних громад у новій редакції у 

зв’язку із зміною підлеглості у канонічних та організаційних питаннях,  

внесення змін до ЄДРПОУ. 

Повідомлень щодо порушення чинного законодавства України про 

альтернативну (невійськову) службу та перебування іноземців в Україні, 

запрошених до релігійних організацій області  до управління у справах 

національностей та релігій обласної військової адміністрації не надходило. 

Управлінням не допущено порушень термінів розгляду заяв релігійних 

організацій про реєстрацію статутів релігійних громад, надання погоджень на 

здійснення релігійної діяльності іноземними громадянами в  громадах тощо. 

 

 

 

 

 

 



РОЗДІЛ  VІ 

Реалізація державної політики у сфері свободи совісті. 

 
Протягом 2023 року Управління у справах національностей та релігій 

Вінницької обласної військової адміністрації здійснювало заходи із 

забезпечення міжконфесійної злагоди у Вінницькій області в умовах правового 

режиму воєнного стану в Україні шляхом координації спільної діяльності 

органів виконавчої влади з об'єднаннями релігійних організацій; проведення 

спільних нарад, консультацій представників релігійних організацій з 

правоохоронними органами та правозахисними організаціями щодо 

попередження міжконфесійної напруженості та конфліктних ситуацій в області.  

Так протягом звітного періоду було проведено 2 засідання обласної Ради 

Церков і релігійних організацій та  6 засідань  її секретаріату. 

В ході засідань обласної Ради Церков та релігійних організацій 14 квітня 

та  14 грудня 2023 року обговорено питання щодо дотримання заходів безпеки 

під час відзначення церковних свят: Воскресіння Христового та Різдва 

Христового, в умовах правового режиму воєнного стану.  

 

Участь у засіданнях брали: 

керівництво Вінницької обласної 

військової адміністрації, Управління 

у справах національностей та релігій 

обласної військової адміністрації, 

Головного управління Національної 

поліції України у Вінницькій 

області, спеціальних служб, члени 

обласної Ради Церков і релігійних 

організацій. 

У ході засідання обговорено 

питання щодо посилення заходів 

реагування з недопущення проявів 

нетерпимості, збереження 

міжконфесійного і громадського 

спокою під час проведення публічних 

релігійних заходів. Крім того, 

прийнято рішення у відповідність із 

наказом начальника Вінницької 

обласної військової адміністрації від 

24 лютого 2022 року № 1 «Про 

запровадження на території області комендантської години» зі змінами та 

Порядку здійснення заходів під час запровадження комендантської години та 

встановлення спеціального режиму світломаскування: 

закривати культові споруди у період дії комендантської години (з 

24.00 год. і до 5 год. ранку); 



під час богослужінь в темну пору доби обов’язковим було дотримання 

вимог світломаскування та забезпечення дотримання вимог безпеки під час 

повітряної тривоги з використанням захисних споруд та укриттів; 

посилити заходи реагування з недопущення проявів нетерпимості, 

збереження міжконфесійного і громадського спокою; 

забезпечити чергування патрульних груп біля усіх культових споруд 

області. 

Також упродовж звітного 

періоду відбулося 6 засідань 

секретаріату обласної Ради Церков і 

релігійних організацій (18 січня, 05 

квітня, 31 травня, 15 серпня, 30 

серпня та 4 вересня) на яких 

розглянуто питання  про дотримання 

заходів безпеки під час проведення 

публічних релігійних заходів в 

умовах правового режиму воєнного 

стану та недопущення 

проявів агресії та нетерпимості на 

релігійному ґрунті. 

Зокрема, під час засідань наголошено на дотриманні наступних 

обмежувальних заходів:  

уникнення масового 

скупчення людей в ході проведення 

релігійних обрядів в приміщеннях 

храмів та прихрамових територіях; 

проведення трансляції 

богослужінь на онлайн – ресурсах; 

встановлення часу 

богослужінь так, щоб їх початок та 

завершення не припадали на період 

дії комендантської години з 

урахуванням часового режиму під 

час проведення релігійних обрядів; 

дотримання вимог безпеки під час сигналів «Повітряна тривога» з 

використанням захисних споруд та укриттів; 

заборона проведення будь яких заходів, у тому числі богослужінь,  якщо 

у місцях їх проведення відсутні укриття. 

Окрім того, напередодні  

іудейського свята Рош га-Шана, 

обговорено питання щодо  

дотримання заходів безпеки під 

час здійснення паломництва 

хасидів до Умані в умовах 

правового режиму воєнного стану. 

Основні питання на яких 

було наголошено: 

https://www.vin.gov.ua/upravlinnia-u-spravakh-natsionalnostei-ta-relihii/51999-vidznachennia-rizdvianykh-sviat-v-umovakh-pravovoho-rezhymu-voiennoho-stanu-obhovoreno-na-zasidanni-sekretariatu-oblasnoi-rady-tserkov-i-relihiinykh-orhanizatsii
https://www.vin.gov.ua/upravlinnia-u-spravakh-natsionalnostei-ta-relihii/53993-vidznachennia-velykodnikh-sviat-v-umovakh-pravovoho-rezhymu-voiennoho-stanu-obhovoreno-na-zasidanni-sekretariatu-oblasnoi-rady-tserkov-i-relihiinykh-orhanizatsii


охорона публічної безпеки і порядку за маршрутом слідування 

паломників хасидів територією Вінницької області; 

додержання громадської безпеки і порядку в місці можливого масового 

скупчення паломників хасидів; 

контроль за переміщенням на території області організованих груп 

паломників хасидів автомобільним транспортом; 

алгоритм дій під час оповіщення сигналу «Увага всім ! Повітряна 

тривога»; 

правила поведінки під час комендантської години тощо. 

Задля громадської безпеки та правопорядку на території області, наказом 

Начальника Вінницької обласної військової адміністрації Сергія Борзова від 05 

липня 2023 року № 940/4 «Про заборону проведення походів і демонстрацій, 

масових релігійних заходів за межами культових споруд» заборонено у липні – 

вересні 2023 року на території області походів і демонстрацій, масових 

публічних релігійних заходів за межами культових споруд. Разом з тим, на 

території області встановлено обмежувальні заходи проведення масових 

релігійних заходів на території культових споруд, прилеглих до них територій 

за участі прихожан.  

 Правоохоронними органами Вінницької області, напередодні та у дні 

проведення масових релігійних заходів, посилено заходи щодо контролю за 

дотриманням встановлених заборон у зв'язку з дією воєнного стану  та 

комендантської години, небезпекою скоєння злочинів терористичного і 

диверсійного характеру та ракетних ударів по цивільних об’єктах Вінницької 

області. 

Також, протягом звітного періоду Управлінням було забезпечено 100-

відсотковий розгляд звернень та заяв віруючих та релігійних організацій, за 

результатами яких усім заявникам надані вичерпну інформацію, роз’яснення, 

консультації з їхніх питань. 

 

 

 

 

 

 


